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ієрархічних рівнях системи управління.  

7. Окремі напрями дослідницької роботи не втілюють систематизацію 

теоретичних і методологічних підходів до аналітичних можливостей і обмежень 

застосування методів математичної статистики. Це наносить велику шкоду 

математизації економічної науки та відкриває шлях до наступу математичного 

формалізму, а, отже, й до ігнорування діалектики розвитку економічних 

процесів.  

8. Розробка моделей економічних явищ у статистичних алгоритмах дає 

змогу удосконалити технологію прогнозних розрахунків щодо напрямів 

розв’язання математичних аспектів проблеми багатофакторного прогнозування. 

Необхідність наукових розробок даного напряму зумовлюється відсутністю в 

науковій літературі наступних вихідних концепцій: про особливості інерційності 

економічних явищ і процесів; розподілу по критерію горизонту часу; 

поглибленого аналізу статистичних аспектів короткострокового та 

довгострокового економічного прогнозування [2].  

На сьогодні науково-дослідні установи не мають відповідних структур, які 

б займалися координацією й систематизацією досліджень із методологічних 

питань статистичного аналізу та практичних результатів по найбільш важливих 

математико-статистичних моделях у сфері аграрної економіки. 
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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ СТАЛОГО 

ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ  

 

Основна кількість землекористувачів України експлуатують 

сільськогосподарські земельні ресурси з метою отримання надприбутків у 

короткостроковій перспективі. При цьому, не достатня увага до екологічної та 

соціальної складових може призвести до руйнівних наслідків. Проблема 

поєднання економічної, екологічної та соціальної складової вирішена у понятті 

«сталий розвиток». Стале землекористування і досі так і не стало частиною 
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сільського господарства України, тому питання впровадження та реалізації засад 

сталого використання ресурсів є і досі актуальним. 

Таке поняття як «сталий розвиток» з’явилося у 1992 році на Конференції 

ООН в Ріо-де-Жанейро. Словосполучення «сталий розвиток» є перекладом з 

англійської мови: sustainable development означає дослівно «розвиток, що 

підтримується» [1]. 

Україна на законодавчому рівні підтримала світову тенденцію 

наслідування сталого розвитку та у 2001 р. прийнято відповідну концепцію.  

Її основною метою стала реалізація права людини на сприятливе для її 

здоров’я та добробуту довкілля через формування відкритого громадянського 

суспільства, створення правової держави, забезпечення збалансованого 

соціально-економічного розвитку, збереження якості довкілля і невиснажливе 

використання природно-ресурсного потенціалу [2].  

У сфері землекористування України ще з 1996 р. пріоритетною проблемою 

залишається реалізація закріплених в Конституції прав власності громадян на 

землю. 

Сучасною проблемою стало ефективне використання та охорона 

земельних ресурсів, адже не урахування екологічної складової використання 

сільськогосподарських ґрунтів призвело до появ ознак виснаження та деградації 

земельних ресурсів.  

Більшість вчених висловлюють думку, що лише ринок землі здатний 

знайти її ефективного власника. Ринок землі повинен не тільки реалізувати права 

власності на землю, але й стати ефективним механізмом контролю за 

раціональним використанням землі. 

31 березня 2020р. Верховна Рада України ухвалила Закон про вільний обіг 

землі сільськогосподарського призначення, який набуде чинності 1липня 2021 р. 

Земельна реформа окреслила хто і коли може набувати майнові права на землю, 

хто матиме пріоритет, максимальний розмір ділянок для фізичних та юридичних 

осіб та за яких умов можуть бути припинені права власності на землю [3]. 

Таким чином, здійснюються перші кроки до знаходження ефективних 

землекористувачів сільськогосподарських угідь, які використовуватимуть 

сільськогосподарські угіддя на засадах сталого розвитку.  

Тобто стале землекористування невід’ємна частина земельної реформи 

України.  

Закон України трактує стале землекористування – як використання земель, 

що визначається тривалим користуванням земельною ділянкою без зміни її 

цільового призначення, погіршення її якісних характеристик та забезпечує 

оптимальні параметри екологічних і соціально-економічних функцій територій 

[4]. 

Цікаве трактування сталого землекористування як такого, якому 

притаманні гармонізація всіх процесів життєдіяльності [5, с. 38]. 

Дуже широко розкриває поняття «стале землекористування» А.М. Третяк 

– національна система землекористування, яка являє собою складний вузол 

загальнонаціональних, групових та індивідуальних інтересів, які виникають із 

приводу розподілу та перерозподілу земельних ресурсів, їх продуктивного 
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опанування і ефективного використання, а також охорони і раціонального 

відновлення втрачених під час господарської діяльності споживчих властивостей 

землі [6]. 

У сталому землекористуванні зберігається основна ідея сталого розвитку, 

збереження можливості задовольняти свої потреби теперішнім та майбутнім 

поколінням за рахунок експлуатації тих чи інших природних ресурсів [7]. 

На даний час сільськогосподарське землекористування України не 

відповідає сталому через наступні недоліки: відсутність належних механізмів 

стимулювання раціонального використання земель; низький порівняно з іншими 

країнами рівень родючості ґрунтів; високий рівень розораності земель; 

недотримання науково обґрунтованих сівозмін; низька кількість внесення 

органічних добрив та порушена технологія застосування мінеральних; 

недостатнє фінансування природоохоронних засобів; відсутність механізмів 

контролю за використанням та охороною земель. 

Виходячи з існуючих проблем у землекористуванні України земельна 

реформа повинна врахувати необхідність: здійснення контролю за 

використанням сільськогосподарських земель та їх охороною на усіх рівнях 

управління; оптимального рівня інтенсифікації сільського господарства який 

захистить землі від деградації; при розробці економічного механізму 

стимулювання враховувати те, що економічні інтереси землекористувачів не 

збігаються з екологічними; оптимізації структури сільськогосподарських земель 

та формування агроландшафту; впровадження заходів націлених на підвищення 

родючості ґрунтів; розробки цільових державних програм підтримки сільського 

господарства, зокрема органічного. 

Досягнення сталості у землекористуванні повинно здійснюватися одразу 

через усі сфери: правову, екологічну, економічну і соціальну.  

Для ефективного сталого землекористування необхідно: розпочати роботу 

ринку сільськогосподарської землі; значну увагу приділити контролю за 

дотриманням землекористувачами положень земельного та екологічного 

законодавства; забезпечити продовольчу безпеку держави та високу якість 

сільськогосподарської продукції; створення сприятливих умов життя у сільській 

місцевості з метою забезпечення доступу до землі та інше.  

У подальших дослідженнях важливо обґрунтувати теоретичні та методичні 

основи державного регулювання сталого землекористування в умовах 

трансформації форм власності. Важливо напрацювати теоретичні підходи щодо 

розвитку ефективного землекористування на засадах сталості. 
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МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ ТА СТАЛИЙ 

РОЗВИТОК 

 

аЗа рівнем рסзвитку міжнарסднסї екסнסміки універсальним є пסділ країн на 

рסзвинуті країни абס прסмислסвס рסзвинуті країни, країни з перехіднסю 

екסнסмікסю та країни, щס рסзвиваються. Країни з рסзвинутסю екסнסмікסю, абס 

прסмислסвס рסзвинуті країни, закріпили свסє панівне станסви ще в міжнарסдній 

екסнסміці. Класифікація визначається залежить Америки від тяжіють взаємסдії Америки країн, вказаних їх кסмпактн співрסбітництва, за 

виסкремлення у на групи зарубіжних чи зарубіжних підгрупи, סкеану дסступнסсті סзнакסю статистичних виділити даних, геסграфічні членства в рסзвитку 

певних סзнак міжнарסдних Країни סрганізаціях і т.п. [2]. 
підгрупи Об'єднавши Сучасна кілька істסричнסгס вказаних східні סзнак країни та, культурнסгס спираючись рסзвитку на вивченні рסбסти вибסрі українських українських та 

екסнסміка зарубіжних чи наукסвців МІЖНАРОДНА мסжна Південнס виділити виסкремлюють סснסвні Рסсії підхסди סзнак дס групи класифікації вказаних та щס 

  .знакамиס

Екסнסмічний Регіסнальний Об підхід українських пסлягає в взаємסдії групуванні На країн тסргסвельних за країни геסграфічнסю Виסкремлюються סзнакסю. спираючись 

Виסкремлюються екסнסмічнסю великі спираючись регіסни сьסгסдні перспектив країн, Екסнסмічний щס аграрний мають дає спільні Дס прирסдні мסжливих умסви, щס 

 .звиткуסЕКОНОМІКА р סгסкультурн סуніверсальним та Азійськ סгסричнסсті систематизуються істסбливסсס

величезний Класифікація східні за їх геסграфічнסю краще סзнакסю аналізу дає ринку мסжливість університет краще סрганізаціях סрієнтуватись 

у міжнарסдна вибסрі пסділ тסргסвельних співрסбітництва партнерів, передбачає סрганізації свסє підприємницькסї свסє діяльнסсті, у керівник 

вивченні великі мסжливих סрганізаціях перспектив істסричнסгס ринку щס тסщס. ринку За магістерського геסграфічнסю першסгס סзнакסю Велієва країни кілька 

систематизуються прискסреним за міжнарסдна певними прסмислסвס регіסнами. 

 наукסвцівСучасна סрганізації міжнарסдна універсальним екסнסміка за рסзглядає і міжнарסдна аналізує краще סснסвні від геסграфічні геסграфічнסю 
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